[image: image1.jpg]ATA DA REUNIAO ORDINARIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE SAUDE DE
FLORIANOPOLIS
03.05.99

Aos trés dias do més de abril de mil novecentos e noventa e nove, no auditorio
FEPESE/UFSC, realizou-se reuniio do Conselho Municipal de Satide. Assinaram a lista de
presenca os seguintes Conselheiros: Josimari Telino Lacerda, Maria Catarina da Rosa,
Maritza Regina Stuart, Ilizabete Maria Maganeiro, Fatima Farias, Jos¢ Antonio dos S.
Stalliveire, Geraldo Pereira de Andrade, Marliange da Silva Pereira, Antonia Medeiros
Luciano, Alceden Ferreira, Jane Laner Cardoso, Silvio Piper, Carlos Antonio B da Rosa,
Neusa Carara Soares, Valter Brasil Konell, Alcides Rabelo Coelho. Estiveram presentes
como participantes: Teresa Gaio, Guilherme Ramos Seem, Flavia Henrique, Gabriela
Lopes de Souza.

Dando inicio a reunido, as 19:30 hs, o Presidente do Conselho informa:
Que a Reunido Ordinaria Tripartite realizar-se-a no proximo dia 20/05, com indicativo da
participag@o de 1 conselheiro.

1) O Conselheiro Geraldo Pereira de Andrade recebe a homenagem do movimento dos
Membros Sem Terra, pela realiza¢do de 600 atendimentos diretos.

2) A Conselheira Josimari Telino Lacerda informa que no dia 18 e 19 de maio, em Brasilia,
ocorrera a VII Plenaria Nacional de Conselhos de Saude.

3) O Presidente manifesta-se, dizendo que, pelo seu entendimento, em se tratando de
plenaria, deveria haver a indica¢do de mais de um membro do Conselho.

4) Dando prosseguimento a reunido, com quorum regimental, o Conselheiro Carlos solicita
a)-que seja retificado, na ata do dia 19.04, o paragrafo 11°, que devera constar: O Conselho
aprovou os Planos de Aplicagdo referente o 3 ° e 4 ° trimestre/98 e o Plano de Aplicagdo 2 °
trimestre/99, aguardando manifestagdo final do Tribunal de Contas. Se necessario for, o
Conselho podera manifestar-se, para revisdo. b)-Inclusdo apés o 9 © paragrafo: Para o 2 °
trimestre de 1999, detalhamento dos convénios. Com as retificagdes apresentadas, a Ata foi
aprovada por unanimidade.

5) Continuando, o Presidente apresenta a Planilha de Gastos do Programa Satde da Familia
e informa que o PAB vem substituir o mecanismo de compra e venda de servigos. Com a
introdu¢do do PAB o repasse percapita, em tese, seria de R$ 10,00. Os municipios devem
utilizar o PAB dentro dessas duas linhas de atendimento: Agente Comunitario e Saude da
Familia. Informou ainda que, por ordem legal, o funcionario publico ndo podera ser
contratado como agente comunitario e que o Ministério da Saide estuda uma solug@o
tendo em vista estas restricdes e se fara inicialmente a contratagdo através de uma ONG.
Sera encaminhado um projeto de Lei a Camara, que permite a participacido de funcionarios
publico do Programa Saude da Familia. Seria estabelecido uma gratifica¢do, como também
um valor do teto (Teto-Salario= Gratificagdo) para o funcionario que aderir ao PACS. No
lugar de 6 equipes teriamos 36 equipes, formado pelo servidor publico, podendo expandir-
se até satisfazer a rede basica.
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6) Com referéncia a participagdo dos médicos no PSF-Programa Saude da Familia, todos
os da Rede foram consultados, e que manifestassem individualmente o interesse em aderir
ao programa. Tiveram o més de abril para estudar e apresentar a Secretaria Municipal de
Saude, os horarios da jornada de trabalho a ser cumprida. Na Unidade de Saude devera
estar afixada em lugar visivel ao publico a relagdo com os nomes dos servidores, horarios e
telefone para dentincias. Em relagdo a gratificagdo: quanto mais alto o salario, menor a
gratificag@o, para alcangar o teto previsto. O Presidente informa que o valor a ser pago vira
relacionado individualmente para aprovagdo do Conselho e chama atengdo dela quanto a
pressdo externa que certamente ocorrera, dai a necessaria firmeza e ndo ceder. O
Presidente, explica ainda, que o horario a ser cumprido pelos servidores do nivel central €
controlado por Ponto Eletronico e medida idéntica esta sendo estudada através de
dispositivo de controle a distancia..

7) A Conselheira Terezinha pergunta porque o médico teve um aumento acima de 20% em
relagdo ao enfermeiro. O presidente explica que em 1° lugar ja tivemos um grande avango
em relacdo ao enfermeiro, em 2° lugar ndo se utilizou a base inicial da tabela anterior.
Explica ainda que hoje um enfermeiro cuida em médiga de 15 agentes e que essa taxa tende
a ser reduzida a 10.

8) Por ultimo Julio, solicita que seja anexado a tabela, com os valores do ministério e a
parcela paga aos agentes comunitarios. Solicita mais treinamento em Santo Antdnio de
Lisboa em virtude da perda da qualidade do trabalho que vem apresentando como a
caréncia na area de enfermagem e odontologia. Pede uma definicio do Conselho, no
sentido de prover a Unidade, com um quadro de pessoal adequado para atendimento a
comunidade.

9) Encerrando, o Presidente da ciéncia aos membros do Conselho do documento recebido
do Sindicato dos Médicos e Odontologos, ao qual solicitam reunido para tratar de temas
relativos aos profissionais vinculados a Secretaria e ao atendimento a saude da populagdo
de Florianopolis.

Nao havendo mais nada a tratar, eu Renata Maria da Silva Carvalho, lavro e assino esta ata.




